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Praegust aega iseloomustab  
säästlikkus ja kokkuhoidlikkus
E i ole uudis, et elu ja majan-

dus toimib tsüklitena. On 
perioode, mida saab pida-
da paremaks ja neid, mida 

kehvemaks. Kahtlemata on kehvad 
perioodid head vaid siis, kui need 
on juba möödas ja üle elatud, et siis 
sealt kaasa võtta vajalikud õppetun-
nid ja kogemused. Paraku tuleb aga 
ka kehvad ajad üle elada ning prae-
gune olukord näitab, et majandusli-
kult head ajad on seljataga ning ees 
ootab uus periood, mil majandus 
ei kasva, energiahinnad on kõrged 
ning hinnad aina tõusevad. 

See paneb meid olukorda, kus ot-
sitakse uusi lahendusi kokkuhoiuks, 
säästlikemaks või odavamateks la-
hendusteks ning harjumuste muut-
miseks. Sama peab tegema ka oma-
valitsus. Ka omavalitsuse jaoks on 
kõrged energiahinnad tekitanud 

olukorra, kus tuleb sulgeda asutu-
si, loobuda pooltühjana seisvatest 
hoonetest või kahandada köetava-
te hoonete arvu. Kahjuks oleme 
sunnitud samal põhjusel sulgema 
Kunda klubi, sest nii suure hoone 
kütmine praeguses olukorras ei ole 
otstarbekas. Sama iseloomustab 
Aseri kultuurimaja. 

Korraldame tegevused ümber 
selliselt, et kultuur ja harrastus-
tegevused ei kannataks. Kundas 
kasutame igapäevases kasutuses 
olevaid teisi saale: koolimaja aulat 
ja võimlat, muusikakooli saali ning 
päevakeskuse nelja saali, spordi-
keskuse ruume ja lasteaia saali. Ka 
noortekeskuse plaanime koostöös 
päevakeskusega selleks keeruliseks 
perioodiks päevakeskusesse viia. 

Aseris viime kultuurikeskuse 
tegevused koolimajja, mis annab 

üsna korraliku küttekulude kokku-
hoiu. Nende muudatustega sääs-
tame energiakulude pealt, mida 
saame suunata kultuuri- ja huvite-
gevuse hüvanguks, kuid seda mitte 
hoonetesse ja energiasse, vaid eel-
kõige inimestesse ja tegevustesse.

Viru-Nigula Valla Teataja kolib 
oma info edastamisega mõneks 
ajaks üle meie valla veebikanali-
tesse. Paberlehe väljaandmise pea-
tame ajutiselt alates novembrist, 
kuid loodame sellega jätkata, kui 
olukord stabiilsem on. Seni tasub 
rohkem tähelepanu pöörata valla 
kodulehele ja sotsiaalmeediale, kus 
hoiame vallaelanikke vallas toimu-
vaga jooksvalt kursis.

Aeg on selline, kus tuleb teha va-
likuid ja otsuseid ning kärpimine 
on vältimatu. Majanduslikult kee-
rulised ajad soosivad aga leidlikke 

inimesi ning kultuur ja vaba aeg 
hoonete ja tegevuste ümberkor-
raldusest väga kannatada ei 
tohiks. Pigem oleks eel-
datav, et kerkivad esile 
uued tegevused, uued 
eestvedajad, rühma-
juhid, uued har-
rastused ja uued 
sõprussuhted eri-
nevate sihtrühma-
de ning huvialade 
esindajate vahel. 
Elame keerulised 
ajad koos üle ja 
lähme tugevama 
ning leidlikumana 
edasi!

Einar Vallbaum
Viru-Nigula vallavanem

Alates novembrist  
Viru-Nigula Valla Teataja  

paberlehte ei ilmu!  
Uudistega saab kursis olla  
veebi kaudu jälgides valla  
kodulehte ning sotsiaal- 

meediakanaleid.

Lühiülevaade volikogu septembrikuu istungist

S eptembris toimunud vo-
likogu istung oli veidi 
teistsugune: senine voli-
kogu esimees Riho Kutsar 

esitas mõned päevad enne istun-
git tagasiastumisavalduse. Sellest 
tulenevalt jäi ära päevakorrast 
umbusalduse avaldamine vallavo-
likogu esimehele. Siinkohal täna-
me Rihot siiralt tehtud töö ja panu-
se eest! Toimunud vallavolikogu 
istungit juhatas aseesimees Allar 
Aron.

 Kuna oleme mitmes kriisis 
korraga ja peame valla eelarve ja 
kokkuhoiumeetmete seisukohalt 
kiiresti tegutsema, siis pidas vo-
likogu häälteenamus vajalikuks 
lisada juba septembrikuu istungile 
uue volikogu esimehe valimise. 

Päevakorra lõpus toimunud sala-
jasel hääletuses osales 20 voliko-
gu liiget, kehtetuks tunnistati üks 
sedel ning hääletuse tulemusena 
kinnitati volikogu otsusega valla-
volikogu esimeheks Ainar Sepnik 
(12 toetushäält), teine üles seatud 
kandidaat Gaido Kentem kogus 
seitse (7) toetushäält.

Istungi alguses andis Fermi 
Energia põhjaliku ülevaate tuu-
maelektrijaama jäätmete käitlemi-
se teemal. Olulistele küsimustele 
vastas ettevõtte ohutusjuht Kaspar 
Kööp. Kuna teema on tundlik ja 
puudutab laiemalt ka meie naa-
beromavalitsusi, siis oli maava-
rade geoloogiavaldkonna spetsia-
listina asjakohaste küsimustega 
istungile saabunud Rakvere valla-

volikogu esimees Peep Vassiljev.
Olulise punktina võeti vastu 

määrus nr 11 „Viru-Nigula valla 
arengukava ja eelarvestrateegia 
muutmine“. Muudatusettepaneku-
te osas toimus elav arutelu ning 
peeti vajalikuks mitmete inves-
teerimisobjektide puhul tegeleda 
projekteerimise ettevalmistamise 
ning hinnanguliste pakkumiste 
võtmisega. Samuti väga kaalukas 
punkt oli „Viru-Nigula valla üld-
planeeringu vastuvõtmine, kesk-
konnamõju strateegilise hindamise 
aruande nõuetele vastavaks tunnis-
tamine ning üldplaneeringu ava-
likule väljapanekule suunamine“. 
Ka nimetatud punktile tuli kirja-
lik muudatusettepanek, mille osas 
kõik volinikud ei ole nõus Kesk-

konnaameti sõnastustega. Paraku 
on tegemist ajamahuka protsessiga 
ning sisult ei ole vahet, kas muu-
datusettepanekud tulevad volinike 
poolt või hilisemalt avalikul väl-
japanekul. Vallavalitsuse esindaja 
otsustas eelnõu tagasi võtta ning 
17 volikogu liiget kinnitasid soovi 
eelnõu menetlemine katkestada.

Viru-Nigula valla kergliiklus-
teede võrgustiku jaoks on pikalt 
planeeritav projekt „Viru-Nigula 
kalmistu – Viru-Nigula saeveski – 
Kanguristi küla kergliiklustee ra-
jamine“ vaikselt, kuid siiski edasi 
liikumas. Vallavolikogu andis üks-
meelse toetuse omafinantseeringu 
katmise suurendamiseks summas 
480 000 eurot. Nimetatud projekti 
eraldatav lõplik toetussumma on 

394 337,41 eurot. 
Septembrikuu istungil otsustati 

„Nõusoleku andmine maa müü-
giks juriidilisele isikule“ lükata ot-
suse eelnõu arutamine järgmisesse 
volikogusse sooviga asjaolusid 
selgitada. Lisaks tunnistati keh-
tetuks üks detailplaneeringu osa 
Mahu külas ning endine „Aseri 
Vabaajakeskuse tasuliste teenuste 
hinnakiri“. Hariduskomisjonis toi-
mus muutus, kuna Elle Türkel soo-
vis komisjonist välja astuda.

Järgmine Viru-Nigula Vallavo-
likogu istung toimub teisipäeval, 
25. oktoobril.

Lugupidamisega
Ainar Sepnik

Vallavolikogu esimees



VIRU-NIGULA VALLA TEATAJA 	 Oktoober 20222

           VALLAVALITSUSE AUGUSTIKUU ISTUNGITEL OTSUSTATI:

7. SEPTEMBER
•	Kinnitada valla spordikeskuse tasulis-

te teenuste hinnakiri (uus hinnakiri alates 
01.10.2022).

•	Anda nõusolek vallavara võõrandami-
seks (valla majanduskeskuse tehnika).

•	Anda nõusolek vallavara võõranda-
miseks (korteriomand Nooruse tn 4-15, 
Aseri alevik).

•	Kinnitada lõunasöögi maksumus (val-
la üldhariduskoolide ja lasteaia köökides 
vallavalitsuse ja hallatavate asutuste töö-
tajatele ja väljapoole müüdav lõunasöök).

•	Anda luba Viru-Nigula vallas Suvila 
teele ja Pilpaküla kinnistule liikluskorral-
dusvahendite paigaldamiseks.

•	Anda luba Viru-Nigula vallas Viru-Ni-
gula alevikus Kalvi tee 10 kinnistule liik-
luskorraldusvahendi paigaldamiseks.

•	Anda luba Viru-Nigula vallas Kunda 
linnas Mäe tänavale liikluskorraldusva-
hendi paigaldamiseks.

•	Anda luba avaliku ürituse korraldami-
seks (XXII TAOK rogain 01.10.2022).

•	Anda nõusolek Kaasiku katastriüksu-
se jagamiseks ja uutele katastriüksustele 
sihtotstarvete määramiseks.

•	Anda nõusolek Koidu tn 18 katastri-
üksuse jagamiseks ja uutele katastriük-
sustele sihtotstarvete määramiseks.

•	Anda nõusolek Koka katastriüksuse 
jagamiseks ja uutele katastriüksustele 
sihtotstarvete määramiseks.

•	Anda nõusolek Kopli katastriüksu-
se jagamiseks ja uutele katastriüksustele 
sihtotstarvete määramiseks.

•	Anda nõusolek sundvalduse seadmi-
seks Elektrilevi OÜ kasuks.

•	Anda nõusolek vallavara võõrandami-
seks otsustuskorras.

•	Kinnitada hajaasustuse programmi 
2022. aasta vooru toetuse kasutamise aru-
anne.

•	Kinnitada hajaasustuse programmi 

2021. aasta vooru toetuse kasutamise aru-
anded.

•	Kooskõlastada volikogu eelnõu 
„Nõusoleku andmine maa müügiks jurii-
dilisele isikule“ ja suunata edasiseks me-
netlemiseks volikogule.

•	Väljastada projekteerimistingimused 
detailplaneeringu koostamise kohustuse 
puudumisel Viru-Nigula vallas Kalikülas 
Suur Kaliküla ühistu 10 kinnistule suvila 
ehitusprojekti koostamiseks.

•	Väljastada projekteerimistingimused 
detailplaneeringu koostamise kohustuse 
puudumisel Viru-Nigula vallas Unukse 
külas Mäeveski kinnistule elektritootmis-
rajatise (päikeseelektrijaam 150 kW) ehi-
tusprojekti koostamiseks.

•	Väljastada projekteerimistingimused 
Viru-Nigula vallas Kaliküla sidevarustu-
se rajamise ehitusprojekti koostamiseks.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula 
vallas Aseri alevikus Nurme tn 4// Nurme 
tänav L2// Oja tänav L1// L3 kinnistutel 
veetorustiku ehitamiseks.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula val-
las Linnuse külas Kase kinnistule elektri-
tootmisrajatise rajamiseks.

•	Väljastada kasutusluba Viru-Nigula 
vallas Aseri alevikus Kordoni raudtee-
lõik//Kordoni tänav L2 hoonevälise au-
ditikohustusliku gaasipaigaldise kasuta-
miseks.

•	Väljastada kasutusluba Viru-Nigula 
vallas Kunda linnas Uus-Sadama tee 2//
Sadama kinnistul laohoone nr 4 kasuta-
miseks.

•	Keelduda projekteerimistingimuste 
väljastamisest Viru-Nigula vallas Linnu-
se külas Raudteeääre kinnistule elektri-
tootmisrajatise, võimsusega üle 100 kW, 
ehitusprojekti koostamiseks.

•	Kooskõlastada volikogu eelnõu „Vi-
ru-Nigula valla arengukava ja eelarvestra-
teegia muutmine“ ning suunata edasiseks 

menetlemiseks volikogule.
•	Anda nõusolek asendushooldusteenu-

sele suunamiseks ja halduslepingu sõlmi-
miseks.

•	Anda nõusolek Viru-Nigula Vallava-
litsuse 19.05.2022 korralduse nr 118 keh-
tetuks tunnistamiseks.

9. SEPTEMBER
•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula 

vallas Kalvi külas Kalvi ranna kinnistule 
parkla rajamiseks.

•	Anda nõusolek riigi haldusülesande 
täitmiseks halduslepingu sõlmimiseks.

22. SEPTEMBER
•	Anda nõusolek vallavara võõranda-

miseks enampakkumise korras (korterio-
mand Nooruse tn 4-10, Aseri alevik).

•	Kinnitada enampakkumise tulemused 
(frontaallaaduri kopp võõrandati enam-
pakkumisel alghinnaga 500 eurot).

•	Kinnitada MTÜ-dele toetuste eralda-
mine valla 2022. aasta eelarvest (projek-
tipõhiseks tegevuseks eraldada toetus: 
MTÜ Viru-Nigula Hariduse Seltsile sum-
mas 590 eurot ja MTÜ Aasukalda Maa- ja 
Merepäästekomandole summas 5251,20 
eurot).

•	Kooskõlastada volikogu eelnõu „Oma-
finantseeringu katmise garanteerimine“ 
ning suunata edasiseks menetlemiseks vo-
likogule.

•	Anda volitus Lääne-Viru Omavalitsus-
te Liidule huvitatud isikute kaasamiseks 
Lääne-Viru maakonna arengustrateegia 
2023-2035 koostamisse ja arengustratee-
gia eelnõu avalikustamiseks.

•	Anda nõusolek Vallavalitsuse 
22.07.2021 korralduse nr 201 „Maa riigi 
omandisse jätmise kohta arvamuse and-
mine ja riigi omandisse jäetavatele maa-
üksustele sihtotstarbe määramine“ tabeli 
andmete muutmiseks.

•	Anda nõusolek maa ostueesõigusega 
erastamise menetluse lõpetamiseks.

•	Anda nõusolek ehitisele teenindusmaa 
määramiseks ja riigimaale hoonestusõigu-
se seadmiseks.

•	Anda nõusolek Kase kinnistu sihtots-
tarbe muutmiseks.

•	Anda nõusolek katastriüksusele siht-
otstarbe määramiseks.

•	Anda nõusolek isikliku kasutusõiguse 
seadmiseks.

•	Kooskõlastada volikogu eelnõu „Nõus-
oleku andmine maa müügiks juriidilisele 
isikule“ ning edastada aruteludeks voliko-
gu komisjonidele ning otsuse vastuvõtmi-
seks volikogule.

•	Kooskõlastada volikogu eelnõu „De-
tailplaneeringu osa kehtetuks tunnistami-
ne“ ning suunata edasiseks menetlemiseks 
volikogule.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula val-
las Samma külas Pihlaka kinnistule mit-
teelamu, ehitisealuse pinnaga üle 60 m2, 
ehitamiseks.

•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula 
vallas Unukse külas Mäeveski kinnistule 
elektritootmisrajatise rajamiseks.

•	Anda nõusolek valdkonna eest vastuta-
va ministri kehtestatud koolivaheaegadest 
erinevate koolivaheaegade kehtestamiseks 
Kunda Ühisgümnaasiumis 2022/2023. õp-
peaastal (II ja V koolivaheaeg).

•	Anda nõusolek klassi täitumuse ülemi-
se piirnormi suurendamiseks Kunda Ühis-
gümnaasiumis.

•	Kooskõlastada reklaamtreileri paigal-
damine Kunda linna Kasemäe parklasse 
ajavahemikul 03.02.-07.03.22.

27. SEPTEMBER 
•	Väljastada ehitusluba Viru-Nigula 

vallas Kalvi külas Kalvi ranna kinnistule 
avaliku kasutusega spordi- ja puhkerajati-
se rajamiseks.

Kodanikuhariduse 
projekt Minu Riik 
viis noored pealinna
K ui õpetajate päeva hom-

mikul oli Kunda Ühis-
gümnaasium siginat-sa-
ginat täis, siis põhikooli 

9. klass ootas unisena Tallinna bus-
si, et osa võtta kodanikuhariduse 
programmist Minu Riik, mis alus-

tas tänavu juba 21. tööaastat. 
Õppepäev „Riik, võim ja po-

liitilised institutsioonid“ oli väga 
sisutihe: meretund Lennusadamas, 
tutvumine Riigikogu hoone ja 
tööga, kohtumine Keskerakonna 
fraktsiooni esindaja Jaak Aabiga, 

Eesti Panga muuseumi, Euroopa 
Komisjoni Eesti esinduse ja Ela-
muskeskuse külastamine. 

Kogu päeva saatis meid giid, kes 
hoolitses selle eest, et me kellaaja-
liselt jõuaksime järgmisse siht-
punkti. Riigikoguhoones tegi ta 

meile põhjaliku ekskursiooni maja 
peal ja andis ülevaate riigikogu 
struktuurist, töödest ja tegemistest. 
Riigikogu istungisaali tühjal rõdul 
saime küll istuda, kuid sel päeval 
istungit ei toimunud. Palju elevust 
tekitas ka tuntud poliitikute maja 
peal nägemine ja teretamine. 

Õppepäev lõppes viktoriiniga ja 
parimad said auhinnatud. Noortele 
meeldis enim riigikogu hoonega 
tutvumine ja kohtumine poliitiku 
Jaak Aabiga. Keskerakondlane 
tutvustas põgusalt fraktsiooni ees-
märke, rääkis, milline näeb välja 
tema harilik tööpäev ja kuidas käib 
otsuste vastuvõtmine erakonnas. 

Noored jäid õppepäevaga rahu-
le, sest neil avanes võimalus käia 
Riigikogus, kuhu tavainimene ha-
rilikult ei pääsegi. Igal juhul täien-
dasid noored oma seniseid tead-
misi ja said parema ülevaate riigi 
struktuurist. Lisaks said õpilased 
parema arusaamise ühiskonnaõpe-
tuse tundides õpitule ja ehk tekkis 
neil ka suurem huvi riigis toimuva 
vastu.

Väga mõnus oli jalutada sügise-
ses vanalinnas ja eriti veel pädeva 
giidi saatel.

Oli väga hariv sügispäev!
Klassijuhataja Maarika Veski
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220 eurot otse prügikasti  
Neli soovitust, kuidas seda vältida 

I ga kolmas kotitäis toitu, mille 
Eesti inimesed kauplustest koju 
viivad, leiab tee prügikasti veel 
enne, kui see jõutakse ära tar-

bida. Igas majapidamises läheb nii 
aastas keskmiselt raisku 63 kg toitu, 
mille väärtus on ligikaudu 220 eurot. 

29. septembril tähistati rahvusva-
helist toiduraiskamise vähendamise 
päeva. See on hea aeg, et läbi mõelda 
oma kodune tarbimine. Nutika pla-
neerimise ja külmiku korrastamisega 
säästad nii rahakotti kui loodust. 

„Hindade kallinemise ja ener-
giakriisi tõttu peame väga hoolikalt 
läbi mõtlema, kuidas saame vähen-
dada oma igapäevaseid kulusid,“ 
sõnas keskkonnaminister Madis 
Kallas. „Üks lihtne viis, kuidas mi-
tusada eurot kokku hoida, on jälgi-
da, et me kodus asjatult toitu ära ei 
viskaks – ostame pigem vähem, tar-
bime lõpuni ning vajadusel anname 
ära,“ soovitas Kallas.

Keskkonnakorralduse osakon-
na juhataja Sigrid Soomlaisi sõnul 
maksavad inimesed toitu ära visa-
tes selle eest kaks korda: ostuhetkel 
poes ning hiljem jäätmeveo eest. 
„Toiduraiskamisel on tõsised taga-
järjed – lisaks rahale on ära kuluta-
tud loodusressursse ning tootmise ja 
transpordi käigus õhku paisatud kas-
vuhoonegaase. Need koormavad as-
jatult keskkonda,“ selgitas Soomlais. 

Kodudes kipub toitu raisku minema 
eri põhjustel. „Näiteks on pakendil 
kirjas olev kuupäev mööda läinud, 
külmikusse on jäänud avatud pakend 
ja selles olev toiduaine ei näe enam 
hea välja, puu- või köögivilja koor 
on krimpsu tõmmanud või on leib-
sai kõvaks läinud. Juhtub ka, et os-
tetakse liiga palju toitu allahindluse 
tõttu või emotsioonide ajendil. Mõ-
nikord visatakse aga söögikõlbulik 
toit ära, et uutele ostudele külmikus 
ruumi teha,“ ütles Soomlais. 

NELI NIPPI, KUIDAS  
SAAD OMA RAHA SÄÄSTA JA 
TOIDU RAISKAMIST VÄHENDA-
DA: 

1 Pakendil märgitud „Parim 
enne“ kuupäeva ületanud toit 
on sageli endiselt söögikõlbu-

lik. Selles veendumiseks tee pakend 
lahti ning vaata, nuusuta ja maitse 
toiduainet. Suure tõenäosusega on 
see endiselt väga hea. 

2 Eralda külmikus üks ala nen-
dele toiduainetele, mis tu-
leks esmajärjekorras ära tar-

bida. Tähista see külmikuala sildi 
või kleepsuga ja pane sinna avatud 
pakendiga, läheneva kõlblikkuse 
kuupäevaga või poolikud puu- ja 
köögiviljad ning teised kiiremini 
riknevad toiduained. Selgita ka pe-

reliikmetele, mis on selle külmiku-
ala mõte. Loo aeg-ajalt külmikus 
kord majja – tõsta varem ostetud 
toiduained külmikus ettepoole, 
et need oleks nähtavamad ja käe- 
ulatuses.

3 Enne poodi minekut vaata 
üle, mis toiduained on juba 
külmikus, sügavkülmas, ka-

pis, sahvris või keldris olemas. 
Mõtle läbi, milliseid toite tahad 
lähipäevadel või sel nädalal süüa. 
Seejärel koosta nimekiri asjadest, 
mida on juurde vaja. Planeeri oma 
toidutegemine nii, et kasutaksid 
ära võimalikult palju juba olemas-
olevaid toiduaineid. 

4 Kui pakendil olev „Kõlblik 
kuni“ kuupäev on lähenemas 
ja sa tead, et ei jõua seda toi-

duainet õigeks ajaks ära tarbida, siis 
pane see sügavkülma. Külmutami-
seks sobivad hästi näiteks liha ja 
kalatooted, aga külmutada võib ka 
küpsetisi, juustu, piima, puu- ja köö-
givilju ning valmistoite. Külmutatud 
toidu pakendile märgi peale, millal 
see sügavkülma on pandud, sest ka 
siin kehtib reegel - esimesena sisse, 
esimesena välja. 

Autor: Keskkonnaministeerium.  
September 2022

Viru-Nigula valla kalmistud
INFOKS! Kunda linna vanal kalmistul on nüüd ka Kalmistu 
tee ääres olemas segaolmejäätmete konteiner, kuhu võib panna 
ainult segaolmejäätmeid. Biojäätmeid antud konteinerisse või 
konteineri kõrvale palume mitte panna.

Viru-Nigula kalmistul viime läbi prügikonteinerite uuendust 
ning vahetame vanad konteinerid uute vastu. 

Jätkuvalt tuletame meelde, et prügi selleks mitte ette nähtud 
kohta jätmine kalmistutel on keelatud ning antud tegevus võib 
lõppeda trahviga. 

VNVT

Leerikursus
Viru-Nigula kogudus alustab leerikursusega.

Selle vältel omandatakse ristiusku puudutavad põhiteadmi-
sed. Teeme tutvust Piibli lugudega, tutvume ristiusu pärimuse-
ga, saame teada sõnumilugu. Proovime leida ühiselt vastuseid 
Sind huvitavatele küsimustele. 

Leeri saavad tulla ka need, kes ei ole varem ristitud, alates 15. 
eluaastast. Ülemist vanuse piiri ei ole.  Ristimistalitus toimub 
vahetult enne leeriõnnistuse saamist. 

Peale leeriõnnistuse vastuvõtmist oled teretulnud koguduse 
liikmeks.

Leer on eeltingimuseks laulatusele, laste ristimisele või risti-
vanemaks olemisele teiste ristitavatele lastele. 

Esimene kokkusaamine toimub 23. oktoobril. 
Kell 14.00 algab jumalateenistus, mis on leerikursuse osa. Ja 

peale seda alustame kursusega kiriku käärkambris.

Õpetaja Tauno Toompuu
Hingehoidja Aili Ilves tel. 5345 7534

TASUB TEADA

LÜHIDALT

Ilmumas on kolme küla 
raamat „Rutja. Eisma.  
Vainupea. Ja Lood“ 

J õulukuu 5. päeval  jõuab vabamüüki uus ja kolme põh-
jaranniku küla tutvustav teos „Rutja. Eisma. Vainupea. 
Ja Lood“. Tegu on kolmanda teosega sarjast „Lahe-
maa-põhjaranniku külalood“. Sari, mille algataja on 

Marek Vahula. 
Kogu sari ja ka pealkirjas nimetatud teos keskenduvad nende-

le põhjaranniku külade lugudele, mida veel seni avaldatud kir-
jasõnas ei ole. Teosest leiab järgmised kaastööd: Sissejuhatus 
„Käimata rannakülad“; Intervjuu Eisma külavanemaga; Interv-
juu Rutja külavanemaga; Intervjuu Vainupea külavanemaga; 
Vestlus Eisma sadama kapteniga; Vainupea küla lugu, Vainupea 
kabeli lugu; Vaindloo saare lugu ja ingliskeelne kokkuvõte. 

Esitlus on laupäeval, 17. detsembril algusega kell 13.00 Ka-
repa rahvamajas. Esitlus kestab tund aega. Kohapeal on võima-
lik teost osta hinnaga 15 €. 

Ostusoovist palun ette teatada meiliaadressil marek.vahula@
online.ee

Marek Vahula

Teose esikaane foto
foto: Kadi Ummik
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Viru-Nigula valla lasteaia  
Kellukese sportlik nädal

Septembrikuu Vasta Koolis
S ügisekuu Vasta Koolis on 

alanud väga tempokalt. 
Esimese koolipäeva aktus 
ning sügisene spordipäev 

leidsid kajastust juba varasemalt. 
7. septembril toimus Viru-Nigu-

la spordisaalis Eesti Korvpalliliidu 
poolt algatatud projekti „100 koo-
li“ raames vahva korvpallipäev. 
Koostöös MTÜ Viru-Nigula Korv-
palliklubi Viru-Nigula Hundid 
treeneri ja mängijatega viidi läbi 
erinevaid mänge, millest võtsid 
osa Vasta Kooli algklasside õpila-
sed. Lapsed said arendada täpsust, 
kiirust, osavust ja meeskonnatöö 
oskuseid. 

16. septembril said Vasta Kooli 
9. klassi õpilased osa üleriigilisest 
projektist „Minu riik“, mis algselt 
käivitus juba 2002/2003. õppeaas-
tal. Meie koolinoortel avanes või-
malus osaleda sisukal ja arendaval 
õppepäeval Stenbocki majas, Rii-
gikogus ja Meremuuseumis. Koh-
tuti riigikoguliikme Mati Raidma-

ga, osaleti viktoriinis ning kohtuti 
laevafirma Tallinki esindajatega. 

23. septembril panustasid Vasta 
Kooli õpilased heategevusse, kui 
osaleti heategevuslikul teatejook-
sul. Teatejooksu eesmärk on pro-
pageerida laste tervislikku elustiili 
ja muuta liikumisharjumusi. Üle 
kogu Eesti jooksevad lapsed nende 
laste heaks, kes on kaotanud liiku-
misvõime.

26.-30. septembril toimus Vasta 
Koolis spordinädal. Spordinäda-
la eesmärk oli kutsuda kooliperet 
üles suuremale füüsilisele aktiiv-
susele. Nii õpilased kui ka õpeta-
jad said osaleda iga päev meetrite 
kogumise kampaanias. Suurel va-
hetunnil oli võimalik kõndida või 
hoopis joosta üksi või hoopis koos 
kaaslasega 280-meetrist ringi. 
Kehalise kasvatuse õpetaja luges 
kõikide liikujate ringid kokku. Pi-
dasime meetrite kogumise arves-
tust klasside kaupa. Kokkuvõtteid 
tegime igapäevaselt ja see tekitas 

osalejates suure hasardi. Igal uuel 
päeval püüti olla „naabrist“ parem. 
Väga kiiduväärt oli tõsiasi, et eriti 
liikuvateks osutusid pigem vane-
mate klasside õpilased ning kõn-
dimise ajal ei kasutatud nutisead-
meid, vaid räägiti omavahel juttu. 
Loeme spordinädala kordaläinuks. 
Kokku kogusime ühe nädala jook-
sul 596 960 meetrit! Kõige rohkem 
liikusid 8. klassi õpilased (117 880 
meetrit), 7. klassi õpilased (97 440 
meetrit), 5. klassi õpilased (97 440 
meetrit) ja 3. klassi õpilased (85 
680 meetrit). 

3.-7. oktoobrini võisid kõik lap-
sevanemad külastada oma laste 
koolitunde, sest välja oli kuulu-
tatud „Avatud uste nädal“. Aitäh 
kõikidele, kes külas käisid! 

5. oktoobril tähistasime õpeta-
jate päeva. Vasta Kooli õpilasko-
gu valmistas ette väikese eeskava 
ning muusikaõpetaja õpetas lau-
lulastele selgeks teemakohased 
laulud. 9. klassi õpilased said ter-

veks päevaks üle võtta õpetaja rol-
li. Noored said oma ülesannetega 
suurepäraselt hakkama! Loodame, 
et nende hulgas on ka neid, kes 
oma erialavalikut tehes pööravad 
pilgu haridusmaastikule. Õpetajad 
üllatasid aga õpilasi vahva laulu-
ga, mille teada ja tuntud sõnad olid 
pisut huumorivõtmesse muudetud. 
Soovime kogu koolipere poolt öel-
da suured tänusõnad meie kooli 
vilistlastest ettevõtjatele, kes tegid 
kõikidele koolitöötajatele väga 
kaunid kingitused – nimelised 
pleedid. Aitäh, Kraavi Põlluma-
jandus OÜ, Varudi Lihaveis OÜ ja 
Varudi Mõis OÜ! 

6. oktoobril külastasid üle-eesti-
lise ettevõtlusnädala raames 7.-9. 
klasside õpilased Flexa Eesti AS 
Viru-Nigula tehast. Külastuskäi-
guga olid seotud kõik õppeained. 
Näiteks karjääriõpetuse tunni raa-
mes tutvuti erinevate ametite ja 
elukutsetega, ettevõtlusõpetuse 
raames uuriti  seda, kuidas toimib 

üks rahvusvaheline ettevõte. Eesti 
keele õpetuse raames kirjutas iga 
osaleja kokkuvõtte sellest, mida 
külastuskäigu ajal nähti ja teada 
saadi. Parimate kirjutajate teosed 
avaldatakse ka Flexa Eesti AS-i 
lehes. 

Käima on läinud ka Vasta Koo-
li õpilaste huviringide tegevused. 
Muusikahuvilised õpilased saavad 
osaleda laulukoorides. Spordihu-
vilised võivad meelepärast tege-
vust leida pallimänguringis, korv-
palli- või lauatennisetreeningutes. 
Jätkuvad ka kodutütarde kohtumi-
sed. Uue huviringina alustas 28. 
septembril oma tegevust kiriku-
ring/pühapäevakool. Huviring toi-
mub kolmapäeviti kell 14.00 Vi-
ru-Nigula raamatukogu ruumides. 
Täpsem info huviringide kohta on 
leitav Vasta Kooli kodulehel.

Krista Leppik 
Vasta Kooli huvijuht-pedagoog 

Septembrikuu nädalad on olnud Viru-Ni-
gula valla lasteaias väga sportlikud. 
Nimelt 19. septembril alustasime tervi-
semaratoniga, kus lapsevanemad pidid 
koos lastega võimalikult palju liikuma. 
Tervisemaratoni sai läbida erinevate lii-
kumisviisidega, mis tegi selle mitmekülg-
seks. Ühel päeval liiguti kõndides, teisel 
päeval joostes, kolmandal päeval rattaga, 
neljandal päeval nii lõbusalt, et lapse jalad 
ei tohtinud maad puudutada. 

Tervisemaraton lõppes ning 23. septembril algas spor-
dinädal, mida tähistati üle-eestiliselt. Spordinädala ees-
märk oli pakkuda võimalikult paljudele eestimaalastele 
liikumisega seotud positiivseid elamusi ja kogemusi. 
Viru-Nigula lasteaias toimus ka väga mitmeid põnevaid 
üritusi. Rühmade õppetegevustes käsitleti sporditeema-
sid, tutvustati kuulsamaid sportlasi, liiguti palju nii toas 
kui ka õues. 

Kolmapäeval, 28. septembril toimus ühisüritus kolme 
lasteaia osalusel. Kutsusime jalgpalli- ja korvpallitree-
nerid Kunda majja, kes viisid lastega läbi vastavat tree-
ningut tutvustavaid tegevusi, mis lastele väga meeldis. 

Neljapäeval tähistasime mihklipäeva ning sidusime 
selle ka spordinädalaga. Kuna mihklipäeval pidid ole-
ma kõik suvetööd lõpetatud, siis olid ka meil kartulid 
ja porgandid üles võetud, kuid kogemata lastaia õuele 
laiali jäänud. Juurviljade kokku kogumine korvidesse 
sai tehtud sportlikult porganditeatejooksu ning kartu-
liviskega. Köögiviljad saime Grossi Toidukaubad va-
hendusel ning pärast viisid lapse need metsloomadele 
metsa toiduks. 

Reedel, 30. septembril lõppes spordinädal mängulise 
orienteerumisega. Lapsed pidid piltide järgi lasteaia-
hoovist üles leidma õige koha, kus oli vaja sooritada 
sportlik ülesanne. 

Soovime tänada JK Tarvas jalgpallitreenereid, Kadri-
na Karude korvpallitreenerit, Grossi Toidukaupu, kõiki 
lapsevanemaid, õpetajaid ja lapsi, kes meie tegemistes 
kaasa lõid.

Janete Trestip
Liikumisõpetaja
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Viru-Nigula valla lauatennisenoored 
on U15 võistkondlikud Eesti meistrid

8. oktoobril toi-
musid Aseri Va-
baa jakeskuses 
Eesti kadettide 

võistkondlikud meistrivõist-
lused lauatennises. Angela 
Laidinen ja Valerie Lonski 
alistasid kõik oma vastased 
ning tulid Eesti meistriteks 
Aseri SK võistkonna koos-

seisus.
Aseri Spordiklubi noor 

sportlane Artur Koptelkov 
tuli LTK Kalevi koosseisus 
noormeeste Eesti meistriks.

Järgmisel päeval võidutse-
sid noored Rakveres ELTL 
Laste GP II etapil. Valerie 
Lonski oli parim T15 vanu-
seklassis ja Angela Laidinen 

oli parim T13 vanuste seas. 
Artur Koptelkov saavutas 
III koha.

Õnnitlused noortele ja 
tublidele treeneritele Tatja-
na Tšistjakovale ja Pekka 
Laidinenile.

Kaire Kutsar

TAOK 2022  ROGAIN  TAOK 2022  ROGAIN  
TOIMUS VIRU-NIGULA VALLASTOIMUS VIRU-NIGULA VALLAS

SK Aseri naiskond Eesti  
võistkondlikel meistrivõistlustel

N ooruslik 
SK Ase-
ri nais-
k o n d 

lõpetas 8. oktoobril 
mängupäeva Ees-
ti võistkondlikel 
meistrivõistlustel 
naiste esiliigas kol-
me võiduga.

Esimene vasta-
ne LTK Pingpong 
alistus tulemusega 
4-0.Teine vasta-
ne LTK Haapsalu 
võideti 4-2. Päeva 
viimane kohtumine 
Rocca al Marega 
lõppes meie kasuks 
4-1.

Võistkonna eest 
olid väljas Darina 
Konsa, Kristina 
Andrejeva, Angela 
Laidinen, Valerie 
Lonski ning treener 
Tatjana Tšistjako-
va. Kõige noorem 
ja kõige vanem 
mängija mängisid 
paarismänge, kus 
suudeti võita kol-
mest kaks vastast.

Kaire Kutsar

1. oktoobril Viru-Nigula vallas toimunud TA orien-
teerumisklubi XXII rogainil tutvus piirkonna met-
sade ja vaatamisväärsustega 206 võistkonda 500 
osalejaga. Neist ligi 400 osales 8-tunnisel rogainil, 

ülejäänud sadakond osavõtjat piirdus 4-tunnise kontrollaja-
ga. Võistlust soosis päikeseline sügisilm, mis looduse värvi-
kirevuse kaunilt välja joonistas.

Rogain on sportlik liikumisharrastus, mis toob loodusesse 
matkama väga erineva vanuse ja tasemega osavõtjaid. Kui 
tänavuse rogaini noorim osaleja ei ole veel oma esimest 
sünnipäeva tähistanud ja läbis raja vanemate kukil, siis va-
nimaks osavõtjaks oli 74-aastane Tartu Ülikooli loodustead-
lane Arvo Järvet.

Rogaini maastik hõlmas kokku ca 90 ruutkilomeetri suu-
rust ala ehk ligi kolmandikku kogu Viru-Nigula valla maa-
dest, kuhu oli paigutatud 45 kontrollpunkti. Iga võistkond 
võis ise valida, milliseid kontrollpunkte külastada, sõltu-
valt oma sportlikest eesmärkidest ja teekonna eelistustest. 
Viru-Nigula spordihoone juures asunud võistluskeskusest 
kaugeim kontrollpunkt oli Eesti suurima rändrahnu Ehalki-
vi juures – sinna jõudis küll üksnes 12 võistkonda. Valdav 
enamus võistkondi nägid aga ära Vasta ja Malla mõisa ning 
Maarja kabeli. Lisaks Viru-Nigula alevikule käisid rogainist 
osavõtjad ka Aasukalda, Iila, Kangruristi, Koila, Kutsala, 
Kuura, Letipea, Mahu, Malla, Pärna, Simunamäe, Unukse 
ja Vasta küla maadel.

Viru-Nigula rogaini üldvõit läks seekord Lätti – Sandis 
Petersons ja Zigmunds Bibers läbisid kaheksa tunniga lin-
nulennult 51,4 km ja tegelikult maastikul üle 65 km pikku-
se teekonna. Neil jäi 45 kontrollpunktist külastamata vaid 
kaks. Naisvõistkondade arvestuses oli parim mitmekordsete 
Eesti orienteerumismeistrite trio Maret Vaher, Merike Van-
juk ja Jana Kink. Segavõistkondade seas võitsid Tõnis Pii-
risild ja Pille Vinne. Häid tulemusi saavutasid ka mitmed 
Lääne-Virumaa võistkonnad. Merike Mets ja Evelyn Him-
ma Tamsalust said naisvõistkondade seas teise koha. Alek-
sander Pritsik ja Jaak Rohtsalu Rakverest olid parimad 55+ 
vanuseklassi meeste seas.

Korraldajatena täname Viru-Nigula valda meeldiva koos-
töö eest, samuti kohalikke maaomanikke ja jahiseltse vas-
tutulelikkuse eest! Osavõtjate väsinud, kuid rõõmsad näod 
võistluse finišis andsid kinnitust, et neile meeldis. Metsas 
sebimine teeb meele rõõmsaks!

Lauri Leppik
TA OK rogaini peakorraldaja
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ЯЗЫКОВОЕ  
БИБЛИОТЕЧНОЕ  КАФЕ

МЕСТО  ДЛЯ  ВСТРЕЧ  
С  ЭСТОНСКИМ  ЯЗЫКОМ

 

Встречаемся каждый четверг  
в библиотеках Азери 

 

в 15.00
 

Вход свободный

МОВНА  КАВ 'ЯРНЯ
МІСЦЕ  ЗУСТРІЧІ ,  ДЕ  МОЖНА  

ПОЗНАЙОМИТИСЬ  
З  ЕСТОНСЬКОЮ  МОВОЮ

 

Збиратимемось щочетверга 
в бібліотеці Асері 

 

о 15.00
 

Участь безкоштовна
 
 

K E E L E K O H V I K
KOHTUMISPAIK, KUS TUTVUDA 

EESTI KEELEGA
 

Kohtume igal neljapäeval 
Aseri raamatukogus 

kell 15.00
 

Osalemine on tasuta
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KRISTINA RUDER 
esitleb romaani

"MITTE ÜKSNES SÕNAD"

VIRU-NIGULA VALLA
RAAMATUKOGUS KUNDAS

K O H T U M I N E  
K I R J A N I K U G A

21.10 kell 16.30

Sissepääs tasuta

VIRU-NIGULA VALLA 
RAAMATUKOGU
OKTOORBRIKUU ÜRITUSEDOKTOORBRIKUU ÜRITUSED

Viru-Nigula valla raamatukogu Kundas

21. okt 16.30 Kohtumine kirjanikuga: Kristina Ruder

27. okt 15.00 Käsitööringi hooaja avaüritus ja 
näituse avamine, juhendaja Ruth 
Kaljund

Viru-Nigula raamatukogu

13. okt 17.00 Kuidas lihtsate vahenditega toetada 
oma tervist? Külla tuleb massöör 
Malle Martõkainen

27. okt 17.00 Kirjanduskohvik

Aseri raamatukogu

Neljapäeviti 
kell 15.00 KEELEKOHVIK

Terve kuu

Terve kuu

Väljapanek "Maailma rahvaste toidud"

Näitus "Need kaisukarud"

Kõik üritused on TASUTA
 Lisainfo meie veebilehelt virunigularaamatukogu.ee ja Facebookist

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Septembri sünnipäevad:

70
JÜRI SOON

NADEZHDA NUZHDINA
UNO RAIE

VALERY VYAZITSKIY

75
TOIVO KULDNER

ENN UDURAND
FAINA GORBACHEVA

NIKOLAY SLIVNITSYN
LEILI PLEIATS
ANNE RIŽSKI

80
MAIE MEAR

MALLE JAGANT

85
EKATERINA ZARUTSKAYA

EVALD AART

90
ZOYA PYROCHKINA

Septembri sünnid
20.09 HENDRIK LAASPERE
21.09 MARCEL ELIAS ARON

TERVITAME UUSI  
VALLAKODANIKKE!

VÄLJAANDJA:  
Viru-Nigula Vallavalitsus 
Kasemäe 19, Kunda 44107. 
viru-nigula.ee

TOIMETAJA: 
Elisabeth Orgmets

KÜLJENDUS: 
MK Meedia OÜ

TRÜKIKODA: 
Printall AS

TIRAAŽ: 
2000

LOE INTERNETIST:  
viru-nigula.ee/ajaleht/paberleht

31. oktoobril Kunda lin-
na klubis toimunud Vi-
ru-Nigula Vallavolikogu 
istungil valiti 18 poolthää-
lega vallavanemaks Einar 
Vallbaum.

Vallavalitsuse liik-
mete arvuks kinnita-
ti seitse ja liikmeteks:
vallavanem Einar Vallbaum, 
Raido Tetto, Kalev Säde-
me, Ando Källo, Ain Tiivas, 
Priidu Vilmer ja Janner Es-
kor.
Vallavolikogu komisjonide 
esimehed ja aseesimehed 
on:
eelarvekomisjoni esimees 
Allar Aron, aseesimees Olav 
Kreen
arengukomisjoni esimees 
Meelis Parijõgi, aseesimees 
Raivo Heinmets,
majanduskomisjoni esi-
mees Raivo Heinmets, ase-

esimees Jelena Fjodorova,
hariduskomisjoni esimees 
Kaido Veski, aseesimees 
Ljudmilla Botško
sotsiaalkomisjoni esimees 
Eha Polluks, aseesimees 
Riivo Kiur,
kultuuri- ja spordikomis-
joni esimees Jelena Fjodo-
rova, aseesimees Kristjan 
Vodja

Kinnitati revisjoniko-
misjon kolmeliikmelisena: 
esimees Gaido Kentem, ase-
esimees Meelis Parijõgi ja 
liige Jüri Frolov.

Vallavanema töötasuks 
määrati viiekordne kuuta-
su alammäär.

Viru-Nigula valda esin-
davad Lääne-Viru Oma-
valitsuste Liidus volikogu 
esimees Riho Kutsar (pildil) 
ja vallavanem Einar Vall-
baum ning nende asendajad 

DETSEMBER 2017

VALLAVOLIKOGU 
LIIKMED

Allar Aron    
Ljudmilla Botško
Jelena Fjodorova
Jüri Frolov
Kaie Hein
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Riivo Kiur
Karmen Kraut
Olav Kreen
Riho Kutsar
Koit Oras
Meelis Parijõgi
Raivo Pihlak
Eha Polluks
Elju Rästa
Jüri Šipilov
Elbe Tull
Kaido Veski
Kristjan Vodja
Marge Zaidullin

KULTUURI- JA 
SPORDIKOMISJON

Jelena Fjodorova
Kristjan Vodja
Ülle Lillepea
Renee Räni
Jaak Lepik
Kaie Hein
Glafi ra Nagel
Viktoria Šutova
Nadezda Vassiljeva
Erli Väli
Janek Puusepp
Andres Sõber
Hillar Vimberg
Regina KaplinaEELARVEKOMISJON

Allar Aron
Olav Kreen
Genrietta Jõgi
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Ülle Pilk
Tarmo Veldi

MAJANDUSKOMISJON
Raivo Heinmets
Jelena Fjodorova
Gaido Kentem
Arvi Pobbul
Revo Koha

REVISJONIKOMISJON
Gaido Kentem
Meelis Parijõgi
Jüri Frolov

 

ARENGUKOMISJON
Meelis Parijõgi
Raivo Heinmets
Ervins Veitsurs
Ott Penek
Olav Kreen
Mati Okas
Elbe Tull
Allar Aron
Kalev Pagar
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Austatud vallaelanik!
Selleks korraks on pinge-

line ja pisut ka närviline va-
limisperiood läbi. Meie kol-
me omavalitsuse jaoks olid 
kohaliku omavalitsuse vali-
mised erilised, sest valisime 
ühist Viru-Nigula Vallavoli-
kogu. Kandidaate volikogu 
kahekümne ühele kohale oli 
kolme nimekirja peale üpris 
palju- kokku 111, natuke üle 
viie inimese kohale- ja rah-
va tahtel sai valimisliit Meie 
Kodu 9 kohta, valimisliit 
Ranna-Viru 7 kohta ja Eesti 
Keskerakond 5 kohta. Esi-
mese ühise volikogu vali-
miste puhul oleks soovinud 

suuremat valimisaktiivsust, 
seda enam, et valida said ka 
noored alates 16-eluaastast, 
kuid nüüdseks on valik teh-
tud ja loodan, et volikogu 
oma edaspidise tegevusega 
õigustab suurema osa rahva 
ootusi.

Heameel on tõdeda, et 
kolm nimekirja sõlmisid 
ühise tegevuse kokkulep-
pe, mis peaks tagama nor-
maalse, ilma suuremate 
vastuoludeta omavahelise 
koostöö omavalitsuses, sest 
arvestatud on kõigi kolme 
valimiseelsete lubadustega 
ja ühinemislepinguga.

Kuu aja jooksul peale vali-
misi on toimunud juba kolm 
volikogu istungit — valitud 
sai volikogu esimees ja ase-
esimees, vallavanem, voli-
kogu komisjonide esimehed 
ja aseesimehed, kinnitatud 
vallavalitsus ja volikogu ko-
misjonide koosseisud. Iga-
päevane töö on alanud!

Soovin volikogule, valla-
vanemale ja vallavalitsusele 
ning kõikidele ühisomava-
litsuse ametnikele, all-
asutustele tiheda omavaheli-
se koostöö tegemist, ükstei-
se mõistmist, häid tegusid, 
tarku otsuseid — see kõik 

aitab meil ühiselt uus oma-
valitsus üles ehitada ja hästi 
tööle käivitada. Edu meile 
kõigile!

Tänan kõiki valijaid, kes 
valimistel osalesid, sealhul-
gas ka neid, kes mind vali-
sid!

RIHO KUTSAR
VIRU-NIGULA VALLAVOLIKOGU 

ESIMEES  

VIRU-NIGULA VALD

Kunda linn, Viru-Nigula alevik ja Aseri alevik ning 43 
küla. Ühinenud valla elanike arv 01.11.2017 seisuga on 
5899, sh mehi 2862 ja naisi 3037.

Kontakt:
Aadress: Kasemäe 19, 44107 Kunda
Üldtelefon: +372 325 5960
Facebook: /virunigulavald

Riho Kutsar, vallavolikogu esimees,
 e-post: riho.kutsar@mail.ee
Koit Oras, vallavolikogu aseesimees, 
e-post: konnatiigi@gmail.com

VALLAVALITSUSE 
LIIKMED

Einar Vallbaum
Raido Tetto
Ando Källo
Ain Tiivas
Kalev Sädeme
Priidu Vilmer
Janner Eskor

Viru-Nigula uus vallavalitsus ning volikogu on 
alustanud väga tegusalt. Novembrikuu jooksul 

toimusid  kaks vallavalitsuse ja neli volikogu istun-
git.
Otsustega saab tutvuda Viru-Nigula valla kodulehel  
https://viru-nigula.ee/istungid

Uue vallavalitsuse kinnitamine

EINAR VALLBAUM
VIRU-NIGULA VALLAVANEM

Valmised on selleks kor-
raks möödas. Olen südamest 
tänulik igale kodanikule, 
kes usaldas mulle oma hääle 
ning olen tänulik koalitsioo-
nipartneritele ja volikogu 
liikmetele, kes usaldasid 
mind vallavanema ametisse.

Viru-Nigula vald on minu 
kodu ning kõik vallaga seo-
tud mured ja rõõmud on ka 

minu isiklikud. Mulle läheb-
ki sügavalt korda iga siinne 
probleem ja inimene

Teisalt on mulle pandud 
ootused aga kohustavad 
ning alati oodatakse uutelt 
juhtidelt paremaid, suure-
maid ja kiiremaid tulemusi. 
Palun selles osas kannatlik-
kust ja mõistmist! Valdade 
ühinemine on meile kõigile 
veel harjumatu olukord, mis 
eeldab uut strateegiat ja vi-
siooni.

Piirkonna arenemine tä-
hendab järjepidevat tööd 
ning üleöö ei  saa vald muu-
tuda rikkamaks, ilusamaks 
ega rahvarohkemaks. On 
tähtis mõista, et kõik ideed 
ei ole rakendatavad, kõik 
läbirääkimised ei vii tule-
musteni ning kõik plaanid 
ei saa täituda. Tähtis on, et 
me kõik keskenduksime 

põhieesmärkidele ega taker-
duks detailidesse, näeksime 
kitsaskohtades lahendusi 
ja probleemides võimalusi. 
Seda mitte ainult omavalit-
suse, vaid kogu valla ela-
nike tasandil. Soovin väga, 
et ka Toompealt hakataks 
Viru-Nigulat nägema või-
malusena, mida infrastruk-
tuurselt arendada-  kuhu 
luua töökohti ning tuua sisse 
spordi- või kultuuriüritusi. 

Ettevõtjana pean ülitäht-
saks ettevõtluse arendamist, 
ettevõtjate ja välisinvesto-
rite huvi valla vastu ja uute 
töökohtade teket. Meie 
mereäärne piirkond on tu-
gevasti alaväärtustatud ning 
potentsiaal alahinnatud. 
Võimalik, et enne ettevõt-
jate huvi tekkimist oleks 
tarvis siinsesse piirkonda ka 
riigi poolt panustada ning 

olen valmis selle eest võit-
lema. Miks mitte luua uus 
tehnopark, ettevõtlusinku-
baator või ränilinnak just 
Viru-Nigulasse?! Uued ini-
mesed toovad juurde uusi 
ettevõtteid, arendajaid ja 
oskustöölisi ning seega ka 
peresid. 

Minu eesmärgid eesseis-
vaks perioodiks on lihtsad: 
et meie vald muutuks mär-
gatavaks, arvestatavaks ja 
nähtavaks üleriiklikult. Soo-
vin, et siin oleks igaühel hea 
elada, töötada ja elust rõõ-
mu tunda! 

Soovin kõigile ilusat ja 
rahulikku jõuluaega ning 

soovide täitumist uuel 
aastal!

Head vallaelanikud!

FOTO: MEELI EELMAA

on vastavalt Raido Tetto ja 
Raivo Heinmets.

Vallavalitus hakkab paik-
nema Kundas, Kasemäe 19 ИЗДАТЕЛЬ:  

Bолостная управа Виру-Нигула, Касемяэ 
19, Кунда 44107.  
viru-nigula.ee
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